



# Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 15 (1841) | Четверг, 12 апреля 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

## ЗАДАЧИ СВЯЗИСТОВ НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

В ноябрьско-декабрьском смотре контор, отделений и агентств связи, проводимом Наркоматом связи, связисты нашего района завоевали переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облсовета депутатов трудящихся.

Лучшие наши связисты: тов. Гущина, Герасимов, Путанова, Бякина, Шевякова, Логинов, Беляев, Ключев (З-Горы), Куренкова (Крутой-Майдан) и другие заслуженно пользуются славой стахановцев — связистов. Их имена занесены на доску почета конторы связи.

Но наша районная связь имеет в своих рядах еще немало и таких связистов, как тов. Гриценко, потерявшая при обмене почтой дневное письмо, Любавина и Кузнецова, которые недобросовестным и небрежным выполнением своих обязанностей позорят весь коллектив.

Скоро в колхозах района начнется массовый весенний сев. В такой ответственный период связь должна работать бесперебойно. Каждый понимает, какое огромное значение имеет вовремя доставленное письмо с фронта от мужа, сына, отца или брата, свежая газета с сообщениями Совинформбюро о славных боевых делах Красной Армии.

Боевые подвиги бойцов на фронте воодушевляют тружеников тыла на новые трудовые подвиги.

Наша связь должна работать нормально. В ее нормальной деятельности должно быть заинтересовано все население, советские, партийные, общественные организации. Однако, некоторые руководители учреждений, председатели сельских советов всегда судят о деятельности связи лишь по телефону, который находится в их кабинете, а помощи в работе связистам никакой не оказывают. Председатель Умайского сельсовета тов. Горохова часто говорит о неполадках отделения связи при сельсовете и не замечает того, что сама в этом виновата. Ведь по ее же распоряжению начальник отделения связи тов. Савинова была лишена даже помещения. Вот в чем заключается «помощь» председателя сельсовета — работайте, связисты, под открытым небом.

Мешает в нормальной работе связи и то, что почти все председатели сельсоветов назначают на работу письмовосцев несовершеннолетних или инвалидов второй группы.

Эти недостатки в ближайшие 2—3 дня должны быть устранены.

Долг и честь связистов нашего района — выполнить стоящие перед ними задачи в условиях смотра, помня, что одним из важнейших условий является бесперебойная связь в период весеннего сева!

## В ответ на призыв кубанских колхозников

### Подсеяно клевера 25 гектаров

Ознакомившись с обращением краснодарских колхозников, члены сельхозартеля „1-е Мая“ взяли обязательство: провести сев в установленные сроки, с соблюдением всех агротехнических правил.

Свое обязательство колхозники подкрепляют делом — первыми в районе приступили к подсеву клевера.

На сегодня подсеяно 25 гектаров.

З. Гамова.

### Включились в соцсоревнование

Горячее слово призыва кубанских колхозников в развертывании всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай в 1945 году дошло и до членов сельхозартеля «Красная Щедровка».

Включаясь в социалистическое соревнование за получение в этом году богатого урожая победы, члены сельхозартеля взяли обязательство провести сев ранних зерновых культур не менее, чем в 15 рабочих дней, посев сортовых участков — в 3 дня, пропашных — в 8—9 дней.

Как показала государственная комиссия по проверке готовности колхоза к севу, артель имеет все возможности, чтобы выполнить свое обязательство. Задержки из-за семенного материала не будет — семена хорошего качества и в достаточном

количестве давно уже ждут высева в поле. Инвентарь отремонтировав полностью, усиленно готовят к севу тягловую силу. С начала весеннего разлива лошади поставлены на отдых и на подкормку. Для замески корма на каждую лошадь выделено 5 килограммов посылки, на более слабых — по 8 килограммов. Конюха взяли обязательство: до начала работ всех лошадей средней упитанности довести до хорошей, ниже средней упитанности — до средней. Фуража с избытком хватит на весь период сева.

Каждый член сельхозартеля знает свое место на весеннем севе, знает, что он будет делать. Между отдельными колхозниками, звеньями и бригадами развертывается соцсоревнование за получение в этом году высокого урожая.

### Обязательство досадинских колхозников

Обращение кубанских хлеборобов колхозники сельхозартеля „Строитель“, Лопатинского сельсовета, встретили с большим одобрением.

Колхозники сельхозартеля хорошо поработали в прошлом году. Колхоз получил высокий урожай зерновых. Это позволило ему досрочно рассчитаться с государством по всем видам продуктов, а так же выдать по 2,5 килограмма зерновых на трудодень колхозникам.

1945 год члены сельхозартеля решили ознаменовать новыми успехами в борьбе за высокий урожай.

— Я одобряю призыв кубанцев 1945 году мы должны порабо-

тать еще лучше, дать больше стране и Красной Армии продуктов, — сказала на собрании сельхозартеля жена фронтовика Анна Петровна Французова.

Вступая в соревнование, колхозники взяли обязательство получить в этом году урожай зерновых не менее 15 центнеров с га и наметили ряд практических мероприятий по поднятию урожайности. По плану колхоз весь сев зерновых проводит в 13 рабочих дней, включая и 15 гектаров внепланового посева, пропашных — в 5 дней.

Государственная проверка показала, что колхоз полностью готов к полевым работам.

### Выйдем в число передовых

Большой патриотический подъем среди колхозников сельхозартеля имени Кирова, Крутой-Майданского сельсовета, вызвало обращение кубанцев. Получить богатый урожай в этом сельскохозяйственном году — таково стремление колхозников.

Колхоз неплохо подготовился к весне. Семена зерновых насыпаны полностью, все кондиционные. К началу государственной проверки в колхозе не хватало семян картофеля. Воодушевленные призывом кубанцев, колхозники выделили из своих личных запасов 10 тонн картофеля и 15 центнеров верхушек картофеля.

На весенне-полевых работах будем впервые применять крупнорогатый скот. На 4 коровах будем пахать, а на 7 бычках-годовиках — подвозить семена и бороновать.

Звенья, получив задания по урожайности, включились в социалистическое соревнование за своевременное и качественное проведение сева.

— В этом году мы добьемся, чтобы колхоз вышел в число передовых, — заявили колхозники, обсуждая обращение членов сельхозартеля имени Красных партизан, Краснодарского края.

Маклаев.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после 2-х дневных упорных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2-х тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваге.

Войска 2-го Украинского фронта, 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братислава — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 150

полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензерндорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали авто-страду Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За 7 дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

## От каждой конематки получим приплод

В постановлении «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 г.» Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) увеличение воспроизводства лошадей считают важнейшей задачей в коневодстве и обязывают «организовать в колхозах тщательное наблюдение за содержанием кобыл, их своевременной случкой с тем, чтобы ежегодно получать от каждой кобылы по жеребенку».

Период случки кобыл по нашему району ориентировочно устанавливается с 1-го марта по 15 июля. В тех колхозах, которые проявляют настоящую заботу об увеличении конского поголовья, к случке приступили уже давно. Покрытые конематки будут использованы на работах.

Но в районе еще есть и такие колхозы, которые преступно-халатно относятся к этому важному мероприятию.

Из рук вон, плохо прощ-

ла случная кампания весной 1944 года в колхозах «Спартак», «Ударник 2 й», «Борьба», «Память Ленина», «Новый быт» и ряде других. В результате — большая часть конематок не принесла приплода. И это, вероятно, несколько не тревожит правления колхозов, так как случка очень небрежно, неправильно проходит и в нынешнем году. А такие сельхозартели, как «Кооператор», имени Белякова, имени Шверника и другие до сих пор даже не назначили заведующих случными пунктами.

В ближайшее же время во всех колхозах должны начать случку холостых и уже ожеребившихся кобыл.

Наша задача — выполнение постановления партии и правительства, не иметь в этом году ни одной непокрытой конематки.

Чуфыркин.

